
 

 

 

CÂMARA E PREFEITURA MUNICIPAL DE ALPESTRE/RS 
CONCURSOS PÚBLICOS E PROCESSO SELETIVO PÚBLICO Nº 01/2024 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo/emprego para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Senna: ídolo das pistas 

 

Por Adriano Lesme 
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Ayrton Senna da Silva, ou simplesmente Senna, foi um piloto de Fórmula 1 das décadas de 

80 e 90 e maior ídolo brasileiro do automobilismo. Nasceu em São Paulo, no dia 21 de março de 
1960, e morreu de maneira trágica em 1º de maio de 1994, após colidir com uma mureta de 

proteção no Grande Prêmio de San Marino, em Ímola. Seu velório foi um dos mais marcantes da 

história do Brasil, durou cerca de 22 horas e foi acompanhado por aproximadamente 240 mil 

pessoas. 

A ca__eira de Senna no automobilismo começou como a da maioria dos pilotos: no kart. 

Aos quatro anos, Ayrton ganhou o seu primeiro kart, construído pelo seu pai. O motor foi tirado 

de um cortador de grama, mas chegava aos 60 km/h, bastante veloz para uma criança.  

O acidente de Senna é um dos episódios mais tristes da história do esporte, mas sua morte 

foi responsável por uma revolução na segurança da Fórmula 1. Os carros ficaram muito mais 

seguros e nenhum acidente fatal aconteceu por quase 20 anos. 

O maior legado de Senna é o Instituto Ayrton Senna, organização sem fins lucrativos que 

beneficia mais de 1,5 milhão de crianças brasileiras por ano, por meio da formação de 

educadores, projetos educacionais e parcerias com escolas públicas. 

A trajetória de Ayrton Senna no automobilismo foi de grande suce__o, o piloto foi 

tricampeão mundial da Fórmula 1, ganhando o título em 1988, 1990 e 1991. Em 2024 completa 

30 anos de morte do ídolo brasileiro, um herói que segue na memória e no coração dos 

brasileiros.  

 
(Disponível em: https://brasilescola.uol.com.br/biografia/airton-senna-silva.htm. – texto adaptado 

especialmente para esta prova). 

 

QUESTÃO 01 – O objetivo principal do texto é: 

 

A) Listar os melhores cortadores de grama. 

B) Contar a história do inventor do kart. 

C) Apresentar a história de Ayrton Senna e sua trajetória de sucesso. 

D) Falar do aumento de acidentes de carros nas ruas de São Paulo. 

E) Denunciar as instituições sem fins lucrativos. 

 

 

QUESTÃO 02 – De acordo com o texto, qual era o esporte praticado por Ayrton Senna? 

 

A) Automobilismo. 

B) Futebol. 

C) Basquete. 

D) Natação. 

E) Voleibol. 

 

 

QUESTÃO 03 – Assinale a alternativa que NÃO poderia substituir a palavra destacada, por causar 

alteração no sentido do texto.  

 

“O acidente de Senna é um dos episódios mais tristes da história do esporte”. 

 

A) Acontecimentos. 

B) Fatos. 

C) Momentos. 

D) Capítulos. 

E) Sonhos. 

 

 

 

 

 



830_BASE_NFC_DM 

Execução: Fundatec 
NÍVEL FUNDAMENTAL COMPLETO 

1/3/202415:02:40 

QUESTÃO 04 – Assinale a alternativa que contém o correto par de sinônimos. 

 

A) Maior – menor. 

B) Segurança – perigo. 

C) Triste – feliz. 

D) Ídolo – ícone. 

E) Veloz – devagar. 

 

 

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas 

nas linhas 07 e 16.  

 

A) r – ç 

B) r – sc 

C) rr – ss 

D) rr – s 

E) r – ss 

 

 

QUESTÃO 06 – A alternativa que apresenta a separação de sílabas correta é: 

 

A) Ca-rros. 

B) Aci-dente. 

C) Pe-sso-as. 

D) Nen-hum. 

E) Pi-lo-to. 

 

 

QUESTÃO 07 – A palavra que deve ser acentuada, assim como “décadas”, é: 

 

A) Dias. 

B) Seculos. 

C) Anual. 

D) Semana. 

E) Meses. 

 

 

QUESTÃO 08 – A palavra “história” contém: 

 

A) Acento circunflexo (^). 

B) 7 letras. 

C) 7 fonemas. 

D) 5 vogais. 

E) Dígrafo. 

 

 

QUESTÃO 09 – Sobre o trecho abaixo, assinale a alternativa que poderia substituir, sem prejuízo de 

sentido, a conjunção em destaque. 

 

“O motor foi tirado de um cortador de grama, mas chegava aos 60 km/h, bastante veloz para uma 

criança”. 

 

A) Porém. 

B) Se. 

C) Desde que. 

D) Conforme. 

E) Então. 
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QUESTÃO 10 – Qual das palavras abaixo é um substantivo feminino? 

 

A) Brasileiro. 

B) Cortador. 

C) Revolução. 

D) Velório. 

E) Herói. 

 

 

QUESTÃO 11 – A alternativa que apresenta o plural INCORRETO é: 

 

A) Responsável – responsáveis. 

B) Cortador – cortadores. 

C) Ídolo – ídolos. 

D) Motor – motors. 

E) Veloz – velozes. 

 

 

QUESTÃO 12 – O verbo do trecho “Ayrton ganhou o seu primeiro kart” é: 

 

A) Ayrton. 

B) Ganhou. 

C) Seu. 

D) Primeiro. 

E) Kart. 

 

 

QUESTÃO 13 – Os sinais de pontuação destacados nas linhas 05 e 06 são, respectivamente: 

 

A) Vírgula – travessão. 

B) Ponto de interrogação – vírgula. 

C) Ponto de exclamação – dois-pontos. 

D) Vírgula – ponto-final. 

E) Vírgula – ponto de interrogação. 

 

 

QUESTÃO 14 – A palavra que contém um encontro consonantal é:  

 

A) Legado. 

B) Piloto. 

C) Velório. 

D) Coração. 

E) Esporte. 

 

 

QUESTÃO 15 – Assinale a alternativa que apresenta a palavra com grafia correta. 

 

A) Pineu. 

B) Gracha. 

C) Capacete. 

D) Corida. 

E) Pozição. 
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LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 16 – Conforme a Constituição Federal, a República Federativa do Brasil tem como 

fundamento: 
 

A) A dignidade da pessoa humana. 

B) Aumentar os direitos trabalhistas. 

C) Difundir a internet. 

D) Retirar a população do campo. 

E) Fomentar o exercício físico.  
 

 

QUESTÃO 17 – De acordo com a Constituição Federal, é um símbolo da República Federativa do 

Brasil: 
 

A) O Futebol. 

B) A Bandeira. 

C) A Capoeira. 

D) O Churrasco. 

E) O Cristo Redentor. 
 

 

QUESTÃO 18 – De acordo com a Constituição Federal, são princípios da Administração pública, 

EXCETO: 
 

A) Publicidade. 

B) Legalidade. 

C) Subordinação. 

D) Moralidade. 

E) Eficiência. 
 

 

QUESTÃO 19 – Todos os meses João pegava a maior parte do salário de sua esposa, Vera, e usava 

o dinheiro para jogar pôquer e ir ao bar com seus amigos beber, deixando Vera desamparada e com 

pouco dinheiro para as suas necessidades básicas, como alimentação e vestuário. De acordo com a 

Lei Maria da Penha, qual tipo de violência Vera sofria? 
 

A) Violência sexual. 

B) Violência patrimonial. 

C) Violência institucional. 

D) Violência governamental. 

E) Violência física. 
 

 

QUESTÃO 20 – Conforme a Lei Orgânica do Município de Alpestre, quantos anos de efetivo exercício 

são necessários para que o servidor nomeado por concurso adquira sua estabilidade? 
 

A) Dois anos.  

B) Três anos. 

C) Quatro anos. 

D) Cinco anos. 

E) Sete anos. 
 

 

QUESTÃO 21 – Considerando as disposições da Lei Orgânica do Município de Alpestre, são direitos 

dos servidores municipais de Alpestre: 
 

A) Irredutibilidade de vencimentos. 

B) Vale Gasolina. 

C) Isenção de IPTU.  

D) Folga no dia do aniversário. 

E) Desconto em academias. 
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QUESTÃO 22 – De acordo com a Lei Orgânica Municipal, o Poder Legislativo de Alpestre é exercido 

pela: 

 

A) Assembleia Legislativa. 

B) Câmara Municipal. 

C) Assembleia Constituinte.  

D) Câmara dos Deputados. 

E) Câmara dos Lordes. 

 

 

QUESTÃO 23 – Conforme disposto na Lei Maria da Penha, é uma forma de violência doméstica contra 

a mulher: 

 

A) Violência procedimental. 

B) Violência amiga. 

C) Violência governamental.  

D) Violência institucional. 

E) Violência sexual.  

 

 

QUESTÃO 24 – O Estatuto da Igualdade Racial é destinado à população: 

 

A) Indígena. 

B) Nordestina. 

C) Portuguesa.  

D) Japonesa. 

E) Negra. 

 

 

QUESTÃO 25 – Considerando o Estatuto da Igualdade Racial, nas escolas de ensino público e privado 

é obrigatório o estudo da: 

 

A) História da população negra no Brasil. 

B) Legislação tributária. 

C) Religião de matriz asiática.  

D) Cerâmica. 

E) Imigração holandesa. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 

QUESTÃO 26 – O município de Alpestre/RS faz divisa fluvial com qual outro estado brasileiro? 

 

A) Rio de Janeiro. 

B) Paraná. 

C) São Paulo. 

D) Santa Catarina. 

E) Pará. 

 

 

QUESTÃO 27 – Faz parte da história de Alpestre a Usina Hidrelétrica ______________, que veio 

aumentar significativamente o retorno financeiro ao município e que possibilita um atrativo turístico, 

o que vem somar-se ao Turismo Rural que já é realidade no município. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) de Itaipu 

B) de Xingó 

C) de Barra Grande 

D) Foz do Chapecó 

E) Foz do Areia 
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QUESTÃO 28 – A onça-pintada está ameaçada de extinção, mas ainda é encontrada principalmente 

na Amazônia e no Pantanal Matogrossense. Por esse motivo, esse felino de grande porte ganhou uma 

homenagem, sendo retratado em qual cédula de real? 

 

A) R$ 2,00. 

B) R$ 5,00. 

C) R$ 20,00. 

D) R$ 50,00. 

E) R$ 100,00. 

 

 

QUESTÃO 29 – Um dos objetivos do Código Brasileiro de Trânsito é tornar o trânsito um ambiente 

mais seguro para veículos, condutores e pedestres. Qual das alternativas abaixo NÃO apresenta uma 

regra básica de segurança no trânsito? 

 

A) O cinto de segurança é obrigatório para todos os passageiros. 

B) É permitido dirigir sem ser habilitado. 

C) Dirigir embriagado é crime. 

D) Ciclistas também devem respeitar as leis de trânsito. 

E) O pedestre deve sempre ser respeitado. 

 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

QUESTÃO 31 – Observe o seguinte numeral: 

 

1.236.549.870 

 

É correto afirmar que o algarismo em destaque pertence à: 

 

A) Segunda ordem da classe dos milhões. 

B) Primeira ordem da classe das unidades simples. 

C) Terceira ordem da classe dos bilhões. 

D) Quarta ordem da classe dos milhares. 

E) Quinta ordem da classe dos milhares. 

 

 

QUESTÃO 32 – Na equação abaixo, cada figura representa um número natural e consecutivo. 

 

⃝ + ► + © = 39 

 

Assinale a alternativa que indica corretamente esses três números naturais. 

 

A) 16, 17, 18. 

B) 15, 16, 17. 

C) 14, 15, 16. 

D) 13, 14, 15. 

E) 12, 13, 14. 

 

 

 

 

QUESTÃO 30 – Em todo o Brasil, existem muitas lendas folclóricas. Entre as alternativas abaixo, qual 

NÃO representa uma lenda? 

 

A) Iara. 

B) Boitatá. 

C) Curupira. 

D) Chapeuzinho Vermelho. 

E) Saci-Pererê. 
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QUESTÃO 33 – Para aguardar o atendimento em um setor público, os usuários recebem uma senha. 

Cláudia recebeu a seguinte senha: 

 

 
Ela observou que já havia 9 pessoas esperando quando retirou sua senha, e uma iniciava seu 

atendimento naquele instante. Se o tempo de atendimento for de 360 segundos, determine, em 

minutos, o tempo que Cláudia esperará na fila para ser atendida. 

 

A) 54 minutos. 

B) 60 minutos. 

C) 66 minutos. 

D) 72 minutos. 

E) 78 minutos. 

 

 

QUESTÃO 34 – Analise a imagem abaixo, com formas construídas a partir de palitos de fósforo.  

 

 
Foram montados, em sequência, 1 triângulo, depois 2 e depois 3. Seguindo o mesmo padrão lógico 

na montagem, a quinta formação, ou seja, com 5 triângulos, conterá quantos palitos de fósforo? 

 

A) 15. 

B) 14. 

C) 13. 

D) 12. 

E) 11. 

 

 

QUESTÃO 35 – Diversas cidades do país estão comemorando seu sesquicentenário, ou seja, 

celebrando 150 anos de existência. Qual alternativa apresenta, em números romanos, o 

correspondente a 150? 

 

A) CL. 

B) LL. 

C) LXXXXX. 

D) CXXXXX. 

E) DC. 
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QUESTÃO 36 – Um quadrado mágico é chamado assim porque a soma dos números de cada linha, 

coluna ou diagonal é sempre a mesma. Chama-se constante mágica o valor dessa soma. No quadrado 

mágico apresentado abaixo, falta o número central. 
 

 
 

Para que este quadrado seja realmente mágico, o valor central deve ser capaz de igualar as somas 

nas linhas, colunas e diagonais. Qual das alternativas abaixo apresenta o valor correto que fará as 

somas serem iguais, garantindo que o quadrado é mágico? 
 

A) 65. 

B) 67. 

C) 69. 

D) 71. 

E) 73. 
 

 

QUESTÃO 37 – Dos 4.527 animais de uma fazenda, dois nonos são filhotes. Nesse sentido, a 

quantidade de animais adultos na fazenda é: 
 

A) 503. 

B) 1.006. 

C) 2.012. 

D) 3.521. 

E) 4.024. 
 

 

QUESTÃO 38 – Em uma loja de calçados, há 4.344 pares de calçados. Desses, dois sextos são tênis 

e o restante são sapatos sociais. A quantidade de sapatos sociais no estoque da loja é de: 
 

A) 724. 

B) 1.448. 

C) 2.172. 

D) 2.896. 

E) 3.620. 
 

 

A) 100 g. 

B) 105 g. 

C) 115 g. 

D) 120 g. 

E) 125 g. 
 

 

QUESTÃO 40 – Proposições são afirmações que podem ser valoradas como verdadeiras ou falsas. 

Qual das alternativas abaixo NÃO é uma proposição? 
 

A) O telhado é roxo. 

B) O cachorro mia. 

C) A cabra voa. 

D) A metade de oito é cinco. 

E) Vá estudar! 

 

QUESTÃO 39 –  Quatro  amigos  compraram uma pizza  congelada no mercado.  Colocaram a pizza 
para assar e, após  ficar  pronta,  cortaram-na  em  quatro  partes  iguais.  Sabendo  que  a  pizza  
inteira  pesa  0,46  kg, quantos gramas de pizza cada amigo recebeu? 


